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TikTok 
 
Διεύθυνση 

ψηφιακού 

εργαλείου 

https://www.tiktok.com/about?lang=el 

Γνωστικό επίπεδο Μεσαίο   

Μαθησιακοί στόχοι ΜΣ1: Ο εκπαιδευόμενος θα πρέπει να είναι σε θέση να δημιουργήσει, να σχεδιάσει και να εφαρμόσει 

σχετικό περιεχόμενο (μη συμβατικές αστικές ξεναγήσεις) μέσω σχετικών καναλιών. 

https://www.tiktok.com/about?lang=en
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ΜΣ2: Ο εκπαιδευόμενος θα εξοικειωθεί με τις έννοιες, τα εργαλεία και τις στρατηγικές της 

παιχνιδοποίησης και της αφήγησης ιστοριών, και θα είναι σε θέση να τις εφαρμόζει στη δημιουργία 

περιεχομένου. 

ΜΣ3: Ο εκπαιδευόμενος θα είναι σε θέση να προσδιορίζει και να εφαρμόζει διαφορετικές επικοινωνιακές 

στρατηγικές σύμφωνα με την συγκεκριμένη ομάδα στόχο που σκοπεύει να προσελκύσει. 

Συνδέεται με την 

ενότητα/ες 

3, 4, 5 

Περιγραφή του 

εργαλείου 

Το TikTok είναι ένα κοινωνικό δίκτυο ανταλλαγής βίντεο. Πρόκειται για μια δωρεάν εφαρμογή για την 

κοινοποίηση σύντομων βίντεο που επιτρέπει στους χρήστες να δημιουργούν και να μοιράζονται βίντεο 

διάρκειας μέχρι και 3 λεπτών για οποιοδήποτε θέμα. Η εφαρμογή TikTok προσφέρει στους χρήστες μια 

ευρεία επιλογή ήχων και αποσπασμάτων τραγουδιού, μαζί με την επιλογή προσθήκης ειδικών εφέ και 

φίλτρων. Ο χρήστης έχει επίσης τη δυνατότητα να προσθέσει βίντεο που δημιούργησε στο κινητό του 

τηλέφωνό του απευθείας στην πλατφόρμα.   
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Οι χρήστες του TikTok μπορούν να δημιουργήσουν μια ποικιλία από βίντεο όπως βίντεο που 

περιλαμβάνουν προκλήσεις και χορούς μέχρι μαγικά κόλπα και περιεχόμενο με αστεία. Υπάρχουν 

πολλά διαθέσιμα σεμινάρια στο διαδίκτυο σχετικά με το πώς να αξιοποιήσετε στο έπακρο το TikTok και 

οι χρήστες μπορούν εύκολα να τα βρουν γκουγκλάροντας απλά “TikTok tutorials” ή κάνοντας αναζήτηση 

σε ειδικά blogs, στο Youtube ή στην ίδια την επίσημη πλατφόρμα. 

Τρόποι χρήσης του 

εργελείου στο 

πλαίσιο του κύκλου 

μαθημάτων 

Για σκοπούς που αφορούν την Αφήγηση Ιστοριών και τη Συμμετοχή του κοινού, το TikTok θεωρείται ένα 

ισχυρό εργαλείο για την κοινοποίηση εικονικών αστικών ξεναγήσεων.   

Αναφορικά με την Αφήγηση Ιστοριών 

Για να επωφεληθείτε στο έπακρο από το ΤitTok και να βεβαιωθείτε ότι η εικονική, αστική σας ξενάγηση 

είναι προσβάσιμη στο ευρύτερο δυνατό κοινό, σας προτείνουμε να δημιουργήσετε ένα ειδικό προφίλ.  
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1) Πρώτα απ’ όλα, πρέπει να επιλέξετε τι είδους ιστορία θέλετε να διηγηθείτε και πώς θέλετε να 

την διηγηθείτε. 

 

Μπορείτε να δημιουργήσετε την αφήγησή σας ακολουθώντας διάφορες προσεγγίσεις. Σύμφωνα 

με τους μαθησιακούς στόχους της Ενότητας 3, πιο κάτω παραθέτουμε δύο από τις πιο αποτελεσματικές 

μεθόδους που πρέπει να ακολουθήσετε πριν ανοίξετε έναν ειδικό λογαριασμό στο TikTok:  

● περίπτωση α) Η ιστορία ενός «χρήστη/ προφίλ» που διερευνά/ταξιδεύει/δραστηριοποιείται σε 

διαφορετικές τοποθεσίες και δημιουργεί περιεχόμενο βίντεο για κάθε μία από αυτές. Στην 

πραγματικότητα, ένας λογαριασμός που βασίζεται σε αυτόν τον τύπο αφήγησης είναι ένα προφίλ 

που συλλέγει διάφορα βίντεο από ξεναγήσεις σε διαφορετικές τοποθεσίες.   

● περίπτωση β) Η ιστορία ενός «τόπου/κοινότητας». Σε αυτήν την περίπτωση, το προφίλ θα 

αποκτήσει τον χαρακτήρα μιας αφήγησης που είναι αφιερωμένη και επικεντρωμένη σε μια 

συγκεκριμένη τοποθεσία, όπου θα πρέπει να συλλέξετε σύντομα βίντεο που εστιάζουν σε  
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διαφορετικά υποθέματα σχετικά με το κύριο θέμα. Στην πραγματικότητα, το όλο προφίλ θα είναι 

μια εικονική ξενάγηση και κάθε περιεχόμενο βίντεο θα αποτελεί ένα κεφάλαιο αυτής.   

 

2) Αφού επιλέξετε τι είδους αφήγηση θα υιοθετήσει το προφίλ σας, ας δημιουργήσουμε έναν 

λογαριασμό στο TitTok δωρεάν. Για να το κάνετε αυτό, μπορείτε να κατεβάσετε την εφαρμογή στο 

smartphone κινητό σας, να την ανοίξετε και να ακολουθήσετε την καθοδηγούμενη διαδικασία. Μετά 

από αυτό μπορείτε εύκολα να αρχίσετε να δημιουργείτε περιεχόμενο βίντεο κάνοντας κλικ στο 

εικονίδιο + στο κάτω μέρος της οθόνης σας. 

 

3) Είτε επιλέξετε το προτεινόμενο είδος αφήγησης είτε ένα διαφορετικό, μπορείτε να οργανώσετε τα 

βίντεο στο προφίλ σας μέσω λιστών αναπαραγωγής (playlists) ή μπορείτε να καρφιτσώσετε (pin) 

ορισμένα περιεχόμενα που θέλετε να τονίσετε. Για να το κάνετε αυτό, ίσως χρειαστεί να ενεργοποιήσετε 

ορισμένες «λειτουργίες δημιουργού» (creator features) στον λογαριασμό σας. Ανάλογα με τη χώρα στην 

οποία είστε εγγεγραμμένος/η, οι προϋποθέσεις για την ενεργοποίηση αυτών των λειτουργιών ενδέχεται 
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να διαφέρουν ελαφρώς. Στην πορεία, θα πρέπει να συμπληρώσετε όλες τις πληροφορίες που 

χρειάζονται για να προχωρήσετε με τις ρυθμίσεις του προφίλ σας (τρεις γραμμές στη σελίδα του 

προφίλ σας). Σε γενικές γραμμές, οι απαιτήσεις είναι 1) να ορίσετε τον λογαριασμό σας ως «προφίλ 

δημιουργού» στις ρυθμίσεις, να συμπληρώσετε τις πληροφορίες σχετικά με την ηλικία σας (μπορεί το 

όριο ηλικίας χρήσης να διαφέρει ανάλογα με τη χώρα), τη συχνότητα με την οποία θα δημοσιεύετε 

περιεχόμενο, τη συνοχή του περιεχομένου σας και τουλάχιστον 1.000 ακόλουθους. 

 

Αναφορικά με την Δέσμευση του κοινού  

Μόλις το προφίλ σας είναι έτοιμο, σας συστήνουμε ιδιαίτερα να μένετε ενημερωμένοι σχετικά με τις 

επικρατούσες τάσεις στον τομέα των ξεναγήσεων και να παράγετε περιεχόμενο που είναι σχετικό με τον 

σκοπό σας (εικονικές αστικές ξεναγήσεις), μένοντας διαρκώς ενημερωμένοι αναφορικά με τις 

επικρατούσες τάσεις στην πλατφόρμα. 
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Για να παραμείνετε ενημερωμένοι σχετικά με τις τάσεις στο Tiktok, θα πρέπει να έχετε κατά νου 

κάποια διαφορετικά στοιχεία τα οποία και θα πρέπει να χρησιμοποιείτε, όπως: 

1) Τα Hashtags που θα πρέπει να συμπεριλαμβάνετε στους υπότιτλους των βίντεο:  

● Για να βρείτε τα πιο δημοφιλή, μεταβείτε στην ενότητα «εξερευνήστε» (explore) ή «ανακαλύψτε» 

(discover) και κάντε κλικ σε αυτά που έχουν τον υψηλότερο αριθμό στο πλάι. Αν σας αρέσουν, 

μπορείτε να τα αποθηκεύσετε στα αγαπημένα σας ή να αρχίσετε να τα χρησιμοποιείτε απευθείας 

στο επόμενο σας βίντεο  κάνοντας κλικ στην επιλογή «χρήση αυτού του hashtag» («use this 

hashtag». 

2) Ηχητικά κομμάτια τα οποία είναι δημοφιλή:  

● Ακριβώς όπως και με τα hashtags, μπορείτε να βρείτε δημοφιλή κομμάτια ήχου στην ενότητα 

«Ανακαλύψτε». 
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● Ένας άλλος τρόπος για να βρείτε δημοφιλή ηχητικά κομμάτια είναι χρησιμοποιώντας την αρχική 

σελίδα. Ενώ παρακολουθείτε περιεχόμενο, μπορείτε να ελέγξετε ένα ηχητικό κομμάτι που 

αναπαράγεται σε ένα συγκεκριμένο Reel στην κάτω αριστερή πλευρά της οθόνης - αν υπάρχει ένα 

βέλος που στρέφεται προς τα πάνω δίπλα στο όνομα του κομματιού, αυτό σημαίνει ότι αυξήθηκε 

η χρήση του στα βίντεο, γεγονός που σημαίνει ότι καθιερώνεται ως τάση.  

● Εάν δεν υπάρχει κάποιο βέλος, κάντε κλικ στο όνομα ή το εικονίδιο του ηχητικού κομματιού, για 

να ελέγξετε τον αριθμό των βίντεο που ενσωματώνουν στο περιεχόμενό τους το συγκεκριμένο 

ηχητικό κομμάτι. Όσο υψηλότερος είναι ο αριθμός που βλέπετε στη χρήση ενός ηχητικού 

κομματιού, τόσο μεγαλύτερες είναι και οι πιθανότητες το περιεχόμενό σας να προσελκύσει 

περισσότερους χρήστες, αν το χρησιμοποιήσετε και στο δικό σας βίντεο.  

3) Δημοφιλή ειδικά εφέ ή φίλτρα:  

● Όσον αφορά τα προηγούμενα σημεία, μπορείτε να βρείτε δημοφιλή εφέ ή φίλτρα στην ενότητα 

«Ανακαλύψτε».  
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● Ένας άλλος τρόπος για να μάθετε δημοφιλή φίλτρα είναι να επισκεφτείτε την αρχική σελίδα. Ενώ 

παρακολουθείτε περιεχόμενο, μπορείτε να ελέγξετε αν έχει χρησιμοποιηθεί κάποιο φίλτρο ή εφέ 

στην κορυφή του τίτλου ενός βίντεο, όπου θα εμφανίζεται μια ετικέτα (tag) με το όνομα της. Εάν 

κάνετε κλικ στο εφέ, θα μπορείτε να δείτε τον αριθμό των οπτικοποιήσεων του περιεχομένου που 

δημιουργήθηκε χρησιμοποιώντας το συγκεκριμένο εφέ. Όσο μεγαλύτερος είναι ο αριθμός που 

βλέπετε, τόσο μεγαλύτερες είναι και οι πιθανότητες το περιεχόμενό σας να προσελκύσει 

περισσότερους χρήστες, αν ενσωματώσετε αυτό το στοιχείο σε αυτό. 

4) Δημοφιλείς μορφές βίντεο: 

● Μπορείτε να βρείτε δημοφιλείς μορφές στην ενότητα «Ανακαλύψτε» εξερευνώντας τις 

επικρατούσες τάσεις. 
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● Μπορείτε επίσης να εξερευνήσετε την αρχική σας σελίδα στην ενότητα «επιλεγμένα για εσάς» 

(chosen for you»), όπου συνήθως βρίσκονται τα πιο πρόσφατα περιεχόμενα όσον αφορά τις νέες 

τάσεις. 

4) Επιπλέον, θυμηθείτε να συμπεριλάβετε στο περιεχόμενό σας τόσο ηχητικές επενδύσεις 

(voiceover) όσο και γραπτά κείμενα, προκειμένου να είναι προσβάσιμο σε άτομα με ακουστικές ή 

οπτικές αναπηρίες, αλλά και για να προσελκύσετε όσο το δυνατό ευρύτερο κοινό. Να θυμάστε να 

συμπεριλαμβάνετε όσο το δυνατό περισσότερο τα ακόλουθα στοιχεία: 

● Ένας ελκυστικός τίτλος για να τραβήξετε την προσοχή του θεατή στην αρχή του περιεχομένου 

του βίντεό σας (όπως ένα hook). 

● Προσκαλέστε τους χρήστες για δράση στο τέλος του βίντεο. Στο σημείο αυτό, μπορείτε 

χρησιμοποιήσετε τη δημιουργικότητά σας. Μπορείτε να προσκαλέσετε τους θεατές να 

ακολουθήσουν το λογαριασμό σας, για να παρακολουθήσουν περισσότερες αστικές ξεναγήσεις ή 

να σχολιάσουν κάτω από το βίντεο και να μοιραστούν τις απόψεις, τις ιδέες, τις προτάσεις τους 
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κ.λπ. Μπορείτε επίσης να τους προσκαλέσετε να μοιραστούν τα βίντεό τους χρησιμοποιώντας 

ένα συγκεκριμένο hashtag, να συμμετάσχουν σε δραστηριότητες ερωταπαντήσεων αφήνοντάς 

τους να σας υποβάλουν ερωτήσεις, στις οποίες θα απαντήσετε με άλλα βίντεο ή και με άλλους 

τρόπους.  

 


